

Центральный стадион г. Сочи



«ЖЕМЧУЖИНА»
Сочи

«СПАРТАК»

Москва

ФУТБОЛ

Официальная программа № 6

17 июня 1995 года

«СПАРТАК» (Москва) — ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Клуб основан в 1922 г. (МКС). В 1923—1935—«Красная Пресня», «Пищевики», «Дукат», «Промкооперация». С 1935 г. — «Спартак». Матчи проводят на стадионе «Лужники» (96 тысяч мест).

Чемпион СССР 1936 (осень), 1938, 1939, 1952, 1953, 1956, 1958, 1962, 1969, 1979, 1987, 1989. Обладатель Кубка СССР 1938, 1939, 1946, 1947, 1950, 1958, 1963, 1965, 1971, 1972. Чемпион России 1992, 1993, 1994. Обладатель Кубка России 1994.

Самая крупная победа в чемпионатах страны: 8:0 (над «Динамо», Одесса — 1939). Самое крупное поражение в чемпионатах страны: 1:6 (от СКА, Р/Д — 1984). Наибольшее число матчей за клуб провели:

в чемпионатах СССР — И. Нетто (367);
в чемпионатах России — В. Онопко (79).

Лучшие бомбардиры:

в чемпионатах СССР — Н. Симонян (133 гола);
в чемпионатах России — В. Бесчастных (35 голов).

Результаты выступлений в чемпионате России:

	И	В	Н	П	М	О	Место
1992 г.	26	18	7	1	62—19	42	первое
1993 г.	34	21	11	2	81—18	53	первое
1994 г.	30	21	8	1	73—21	50	первое

Главный тренер: Олег Иванович Романцев — мсмк, зatr России. Родился 4 января 1954 года. Играя нападающим в «Автомобилист» (Красноярск), защитником в «Спартаке» (Москва) — 165 матчей, 6 голов (1976—1983). Был капитаном «Спартака» и сборной СССР (12 матчей, 1 гол — 1980—1982). Гл. тренер «Красной Пресни» (Москва) — 1987, «Спартака» (Владикавказ) — 1988, «Спартака» (Москва) — с 1989. С 1994 — одновременно президент клуба. С августа 1994 — одновременно гл. тренер сборной России.

Седьмой год главным тренером «Спартака» является Олег Романцев. Сейчас он создает свою третью, если не четвертую команду. Из чемпионов СССР 1989 года в «Спартаке» остался только С. Родионов, за рубежом играют многие из тех, кто завоевывал первое российское золото в 1992 году. Уже перед началом нынешнего чемпионата покинули команду Р. Рахимов (ушел в венскую «Аустрию»), В. Тереховский («Черноморец» Одесса), Д. Ананко («Ростсельмаш»). Приглашая в свою команду новых футболистов, Романцев сделал ставку на честолюбивых игроков, еще не познавших вкус больших побед. Из «КамАЗа» пришел молодой и перспективный вратарь Р. Нигматуллин, из «Торпедо» М — опытный защитник А. Афанасьев. На Украине спартаковские тренеры присмотрели нападающего С. Нагоряка («Нива» Вн) и совсем еще юного полузащитника А. Безродного («Заря» Луганск). Из израильского «Маккаби» перешел в «Спартак» бывший нападающий минского «Динамо» В. Величко. После года, проведенного в московском «Ди-

намо», вновь в команде защитник А. Иванов. Эти футболисты призваны помочь «Спартаку» сохранить свой чемпионский титул и достойно выступить в Лиге Чемпионов. Итак, представляем московский «Спартак» образца 1995 года.

В воротах О. Романцев отдает предпочтение Руслану Нигматуллину (7.10.74, рост 187 см, вес 71 кг). Воспитанник СК «КамАЗ». Играя за «КамАЗ» в 1993—94 гг., сыграл 14 матчей, пропустил 15 мячей. Кстати, дебютировал Руслан в высшей лиге на нашем стадионе в 1993 г. в матче «Жемчужина»—«КамАЗ» (5:4), выйдя на замену. В «Спартаке» с 1995 г.

Роль последнего защитника и в сборной выполняет Юрий Никифоров (16.09.70, 185 см, 80 кг). Воспитанник СДЮСШОР «Черноморец» Одесса. Играя в командах СКА Одесса 1987 г., «Черноморец» Одесса 1988, 1990—92 гг., «Динамо» Киев, дубль 1989 г. Чемпион мира 1987 года среди юношей до 16 лет. Чемпион Европы 1988 года среди юношей до 18 лет. В «Спартаке» с 1993 года, сыграл 49 игр, забил 2 мяча.

Правый защитник Дмитрий Хлестов (21.01.71, 175 см, 70 кг). Воспитанник СДЮШОР «Смена» (Москва). В «Спартаке» с 1989 г. Сыграл 78 игр, забил 1 мяч.

Левый защитник Андрей Афанасьев (15.05.64, 186 см, 79 кг). Выступал за ЦСКА 1982—1988 гг., «Торпедо» М 1989—94 гг. В «Спартаке» с 1995 г.

Персонально против нападающего соперника обычно играет Рамиз Мамедов (21.06.72, 177 см, 72 кг). Воспитанник СДЮСШОР «Спартак» Москва. В «Спартаке» с 1990 г. Сыграл 62 матча, забил 2 мяча.

Опорный полузащитник Виктор Онопко (14.10.69, 189 см, 80 кг). Выпускник Луганского спортинтерната. Играя в командах «Стахановец» Стаханов 1986 г., «Шахтер» Донецк 1986—1988, 1990—91 гг., «Динамо» Киев, дубль 1989 г. В «Спартаке» с 1992 г. Сыграл 79 игр, забил 17 мячей.

Левый полузащитник Илья Цымбаларь (17.06.69, 178 см, 71 кг). Выпускник Киевского республиканского спортинтерната. Играя в командах «Динамо» Одесса 1986 г., СКА Одесса 1987—89 гг., «Черноморец» Одесса 1989—92 гг. В «Спартаке» с 1993 г. Сыграл 53 игры, забил 9 мячей.

Также на позиции левого хава может сыграть Андрей Коновалов (13.09.74, 180 см, 74 кг). Воспитанник ДЮСШ Челябинска. Выступал за команды «Зенит» Челябинск 1991 г., «Спартак»-Д Москва 1992 г. В «Спартаке» с 1991 г. Провел 4 матча.

Правый полузащитник Дмитрий Аленичев (20.12.72, 178 см, 70 кг). Выступал за команды «Манистроитель» Псков, 1990—91 гг., «Локомотив» М 1991—93 гг. В «Спартаке» с 1994 г. Сыграл 17 матчей, забил 3 мяча.

Диспетчер команды Андрей Пятницкий (27.09.67, 182 см, 74 кг). Воспитанник футбольной школы «Старт» Ташкент. Играя в командах «Старт» Ташкент 1984 г., «Пахтакор» Ташкент 1985,

1988—91, ЦСКА 1986—87 гг. Чемпион Европы 1990 года среди молодежных команд. В «Спартаке» с 1992 года. Сыграл 77 игр, забил 17 мячей.

Под нападающими обычно играет и Валерий Кечинов (5.08. 74, 179 см, 72 кг). Воспитанник команды «Трактор» Ташкент. Играл в «Пахтакоре» Ташкент 1991 г. дубль, 1992—93 гг. В «Спартаке» с июля 1993 г. Сыграл 10 матчей, забил 3 гола.

В нападении играет Николай Писарев (23.11. 68, 181 см, 75 кг). Воспитанник ДЮСШ «Торпедо» Москва. Играл в командах «Торпедо» М 1986—89 гг., «Спартак» (коммерческая) Москва 1990 г. «Винтертур» Швейцария 1990—92 гг. Чемпион Европы 1990 года среди молодежных команд. В «Спартаке» с 1992 г. Сыграл 62 игры, забил 20 мячей.

Второй нападающий Мухсин Мухамадиев (21.10. 66, 179 см, 77 кг). Воспитанник таджикского футбола. Играл в командах «Памир» Душанбе 1985—91 гг., «Локомотив» М 1992—93 гг., «Анкаратюджю» (Турция) 1993—94 гг. В «Спартаке» с июля 1994 г. Сыграл 15 игр, забил 5 мячей.

(Все данные на 1.01. 95).

СПАРТАКОВЦЫ ПРОТИВ «СПАРТАКА»

Многие сегодняшние спартаковцы, выступая в свое время за другие клубы, выходили на поле против «Спартака», а некоторые даже забивали голы в ворота своего будущего клуба. Вот примеры таких случаев за последние пять лет.

1990 г. «Днепр» (Днепропетровск)—«Спартак» М — 1:1. Ответный мяч у «Днепра» на последних минутах встречи провел И. Ледяхов.

1990 г. «Черноморец» (Одесса)—«Спартак» М — 1:0. Гол на счету И. Цымбаларя.

1990 г. «Памир» (Душанбе)—«Спартак» М — 5:1. Из пяти голов душанбинцев два на счету М. Мухамадиева.

1991 г. Кубок СССР, «Торпедо» М—«Спартак» М — 0:0 (по пенальти 3:1). Один из пенальти у торпедовцев реализовал А. Афанасьев.

1991 г. «Памир» (Душанбе)—«Спартак» М — 2:2. Первый ответный гол «Памира» провел М. Мухамадиев.

1991 г. «Пахтакор» (Ташкент)—«Спартак» М — 1:0. Гол на счету А. Пятницкого.

1992 г. «Спартак» М—«Локомотив» М — 4:1. Гол престижа у железнодорожников провел М. Мухамадиев.

ОЧНЫЕ ВСТРЕЧИ

Четырежды встречались «Жемчужина» и московский «Спартак» в первенстве России. Три раза побеждали спартаковцы, одна встреча завершилась вничью. Разница мячей 5—13. У нас дважды

в этих матчах отличался Богатырев, у «Спартака» — Писарев, 3 гола.

28.03. 1993. Москва. ЛФК ЦСКА. 3000 зрителей. «Спартак» (Москва)—«Жемчужина» (Сочи) — 3:0 (0:0). Голы: Писарев, 50 (1:0). Карпин, 70 — с пенальти (2:0). Пятницкий, 90 (3:0).

«Жемчужина», потеряв сразу после перерыва Гогричани, в атаке выглядела совсем безоружно. На 50-й минуте Карпин с правого фланга прострелил вдоль штрафной, и Писарев, не дав мячу опуститься, нанес неотразимый удар в верхний угол. На 69-й минуте арбитр усмотрел игру рукой Магомедова, и к пенальти приплюсовал желтую карточку. Карпин с одиннадцатиметровой отметки был точен. А вот Бондареву не удалось переиграть Черчесова — вратарь парировал удар. На последней минуте рейд Пятницкого по левому флангу завершился входом в штрафную и хлестким ударом, после которого мяч влетел в дальний угол.

13.07. 1993. Сочи. Центральный стадион. 12 400 зрителей. «Жемчужина» (Сочи)—«Спартак» (Москва) — 2:2 (1:1). Голы: Бесчастных, 13 (0:1). Подружко, 36 (1:1). Черенков, 78 (1:2). Богатырев, 80 (2:2).

На 13-й минуте Бесчастных, получив пас от Карпина в штрафной площади сочинцев, вколотил мяч в верхний угол ворот. «Жемчужина» сравняла счет после того, как Подружко добил мяч, отраженный Стауче после удара Хагбы. Спартаковцы вновь вышли вперед после точного удара Черенкова, но в конце матча блестяще сыграл Богатырев. Он обыграл в штрафной площади Иванова и послал мяч в ворота. На последних минутах Кузнецов мог принести победу «Жемчужине», но из выгодного положения пробил во вратаря.

11.03. 1994. Сочи. Центральный стадион. 7000 зрителей. «Жемчужина» (Сочи)—«Спартак» (Москва) — 1:3 (0:2). Голы: Бесчастных, 6 (0:1). Карпин, 10 (0:2). Филимонов, 51 (1:2). Родионов, 87 (1:3).

Спартаковцы уверенно контролировали ход событий, тем более, что уже в дебюте после двух грубых ошибок обороны сочинцев они имели преимущество в счете. Во втором тайме «Жемчужина», произведя замену, смогла изменить игру. И гол Филимонова явился завершением ее усилий. Но в концовке матча преимущество вновь имел быстрый «Спартак».

15.10. 1994. Москва. «Лужники». 5000 зрителей. «Спартак» (Москва)—«Жемчужина» (Сочи) — 5:2 (3:0). Голы: Пятницкий, 20 (1:0). Писарев, 27 (2:0). Онопко, 38 (3:0). Богатырев, 54 (3:1). Писарев, 68 (4:1). Кечинов, 87 (5:1). Чекунов, 89 (5:2).

Счет открыл Пятницкий, который на скорости сыграв в стенку с Кечиновым, затем с Цымбаларем, ворвался в штрафную и уложил мяч в угол. Потом сочинская оборона прозевала рывок Писарева. Еще через 11 минут Онопко сильно пробил из пределов штрафной. Крюков отбил мяч перед собой, но капитан чемпионов в борьбе с защитником сумел забить мяч в сетку. Во втором тайме

соперники забили по два гола. Богатырев, получив пас от Чекунова, убежал от защитников, обыграл Тяпушкина и закатил мяч в пустые ворота. Разыгравшийся Писарев замкнул на дальней штанге головой навес с левого фланга. Кечинов, получив пас в штрафной, на замахе поймал Крюкова и вкатил мяч в сетку. Чекунов головой переправил мяч после подачи углового Игнатьевым.

ЭКС-«ЖЕМЧУЖИНА»

Просматривая составы команд первой лиги можно обнаружить знакомые фамилии.

«Уралан» (Элиста): С. Арутюнян. Помните быстрого, юркого форварда «Жемчужины» образца 91 года? После окончания того сезона Сергей перешел в элистинский клуб, в котором за три года провел 93 матча, забил 13 мячей.

«Чкаловец» (Новосибирск): В. Макеев. Лучший бомбардир «Жемчужины» в 1991 году. После ухода из нашей команды сезон 93 года Владимир отыграл в «Балтике»: 35 игр, 6 голов. А со следующего сезона он стал выступать за новосибирский «Чкаловец». Проведя в 22 играх 7 голов Макеев помог своему клубу выйти в первую лигу. Сейчас Владимир в основном выходит на замену за 15 минут до конца, но уже в своей первой игре он отметился голом. Так что клич «Макея на поле!» раздается теперь на новосибирском стадионе.

«Нефтехимик» (Нижнекамск): О. Подружко. Выступал за «Жемчужину» в 91—93 гг. Год провел в Малайзии. С нынешнего сезона Олег — ведущий полузащитник клуба из Татарстана.

«Смена—Сатурн» (С.-Петербург): А. Почепцов. Играл за «Жемчужину» в 93—94 гг. В этом году Андрей вернулся домой, в Санкт-Петербург, где присоединился ко двору клубу «Смена—Сатурн», твердо заняв свое место в защите.

«Торпедо» (Арзамас): Д. Алексеев. Вратарь, который так и не заиграл в «Жемчужине», проведя за наш клуб всего одну игру в 93 г. Сейчас Дмитрий нашел себя в арзамасском клубе, став там основным вратарем.

И еще несколько сообщений о бывших играх «Жемчужины». Е. Титов, вернувшись в августе прошлого года в новороссийский «Черноморец», провел за него 15 игр, забил 3 мяча, а после окончания чемпионата решил закончить свои выступления. С. Чекмезов прошлогодний чемпионат провел в самарских «Крыльях Советов» (17 игр, 31 пропущенный мяч). Перед началом этого сезона он пробовался в «Локомотив» НН, но не выдержал конкуренции. А Мурыгин вернулся домой в Вологду. С. Божко в начале мая перешел в нижегородский «Локомотив» и уже отыграл за него несколько игр. В. Пушин, О. Шинкарев, С. Яковенко и З. Миндадзе прошлый сезон провели в белореченском «Химике», но за нарушение регламента команда была снята с соревнований. В. Недоростков, поиграв за команды «Темп» (Шепетовка), «Нива» (Тернополь), «Текстиль-

щик» (Камышин), оказался в «Звезде» (Городище) (1994 г. — 29 игр, 6 голов). А. Аль-Халифа вернулся в Сирию, а Г. Гогричашвили по-прежнему выступает за кипрскую «Омонию».

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Феномен Рональда Кумана с его фирменными штрафными настолько заинтересовал специалистов, что они затащили голландского футболиста в испанский биомеханический центр для всестороннего обследования. Была смоделирована ситуация, при которой Куман бьет штрафной в 17,5 метрах от ворот и стенка стоит на положенных 9 метрах. Вот какие получились характеристики:

1. Перед ударом голландец сделал три шага: два быстрых, а третий медленный. Скорость разбега равнялась 16,3 километра в час. Длина шагов составляла 96, 95 и 97 см соответственно.
2. Скорость ноги на замахе — 76,9 км/ч, в момент соприкосновения с мячом — 53,1. По подсчетам биомехаников этого достаточно, чтобы сдвинуть с места груз весом в полтонны.
3. Скорость мяча в момент удара — 112,2 км/ч, при прохождении стенки — 95, на линии ворот — 69,9. Время полета — всего 0,88 секунды.

Вот только исследования не раскрывают тайну, как удается голландцу стабильно попадать в ворота.

«Футбол—Review».

Составы играющих команд:

«ЖЕМЧУЖИНА» (Сочи)

Главный тренер —

А. Ю. НАЙДЕНОВ (1941)

Начальник команды —

И. В. ЦЕРЕКИДЗЕ (1956)

Тренеры:

Ю. В. НЕСТЕРЕНКО (1956)

С. М. ЛЕДОВСКИХ (1958)

М. Д. РАДЧЕНКО (1935)

С. В. АЗАРСКИЙ (1961)

ВРАТАРИ

Е. Крюков (1963)

В. Могильный (1971)

М. Коридзе (1969)

ЗАЩИТНИКИ

Г. Бондарук (1965)

И. Макаров (1961)

С. Тарба (1968)

С. Бондарев (1968)

А. Чекунов (1966)

Е. Бурдинский (1972)

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

С. Нозиков (1961)

А. Игнатьев (1971)

А. Новгородов (1969)

М. Зекох (1969)

Е. Княжев (1968)

Т. Петросян (1973)

В. Проценко (1974)

В. Опаренюк (1969)

А. Кузнецов (1972)

НАПАДАЮЩИЕ

Т. Богатырев (1965)

В. Филимонов (1965)

Р. Суанов (1975)

С. Дубровин (1974)

Сегодня в 11-м туре чемпионата России также встречаются:

«Локомотив» М—«Ростсельмаш»

«Ротор»—«Торпедо»

«Черноморец»—«Спартак» Вл

«Уралмаш»—«КамАЗ-Чаллы»

После сегодняшнего матча «Жемчужину» ждет Сибирь — 24 июня ей предстоит матч в Тюмени с «Динамо-Газовиком». А на нашем стадионе следующая игра состоится 28 июня, в среду. В этот день «Жемчужина» принимает камышинский «Текстильщик». Ждем Вас на этой игре!

Авторы-составители: Л. Стародумов и И. Мамаладзе.

«СПАРТАК» (Москва)

Главный тренер —

О. И. РОМАНЦЕВ (1954)

Начальник команды —

Н. П. СТАРОСТИН (1902)

Тренеры:

В. Е. ЗЕРНОВ (1945)

Г. А. ЯРЦЕВ (1948)

Ф. Ф. ЧЕРЕНКОВ (1959)

В. В. ЖИЛЯЕВ (1941)

ВРАТАРИ

Р. Нигматуллин (1974)

Д. Тяпушкин (1964)

В. Чижов (1975)

ЗАЩИТНИКИ

Д. Хлестов (1971)

Ю. Никифоров (1970)

А. Афанасьев (1964)

Р. Мамедов (1972)

А. Иванов (1967)

С. Чудин (1973)

А. Липко (1975)

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

В. Онопко (1969)

А. Пятницкий (1967)

И. Цымбаларь (1969)

Д. Аленичев (1972)

В. Кечинов (1974)

А. Коновалов (1974)

О. Надуда (1971)

Е. Титов (1976)

А. Безродный (1979)

НАПАДАЮЩИЕ

Н. Писарев (1968)

М. Мухамадиев (1966)

А. Тихонов (1970)

С. Родионов (1962)

В. Беличко (1966)

С. Нагорняк (1971)

В. Масалитин (1966)

«Динамо» М—«Динамо-Газовик»

«Крылья Советов»—«Текстильщик»

«Локомотив» НН—ЦСКА